俄拟对过境游客72小时免签

据俄媒体 3 日的报道, 俄罗斯 国家杜马近日通过一项法案,未来 将对过境俄罗斯的外国游客实行 72 小时免签制度。中国被列入首批

增50万外国游客

享受免签国家的名单。

近日, 俄国家杜马一审诵过了 俄文化部起草的旨在更多地吸引外 国游客的一项法案。

这项法案主要规定将对 20 个 国家的空中讨境俄罗斯游客实行 72 小时的免签制度。亚洲的中国、 日本、韩国、新加坡,美洲的美国和 加拿大以及一些主要欧洲国家都被 列在首批名单之内。

如果法案在俄议会最终得以通 过,它将从2014年6月1日起开始

挪威男子劫持客车

刺死一司机两乘客

子 4 日在挪威西部劫持客车,杀

死司机和两名乘客,被警方逮捕。

恩-菲尤拉讷郡警方没有提供嫌疑 人详细信息,只说他是出生于南苏

丹的当地居民。按警方检察官埃达

尔说法,嫌疑人30多岁。

乘客。他们悉数遇难。

因轻伤入院。

新华社上午电 一名持刀男

劫案发生于西部偏远地区,松

案发时, 客车上仅有一名司 机和两名乘客,包括一名瑞典女

男子行凶动机尚未明确。挪

威通讯社报道, 消防部门应急人

员最初以为客车发生意外, 赶到

现场后抓获男子,移交警方。男子

中国被列入首批享受国家名单

小时免签制度实施的一年之内预计 将为俄罗斯多吸引 50 万人次的外 国游客。目前每名外国游客在俄罗 斯日消费 500 欧元(约合 4100 元人

享受免签所需条件

俄杜马通过的这项免签制度法 案的解释条款中明确指出了过境外 国游客享受免签的一些必要条件。

最主要的条件是讨境游客必须 购买俄罗斯航空公司的机票,飞抵 11 个可以提供国际中转的俄境内 主要城市的机场。

这些机场包括莫斯科的谢烈梅 杰沃、多莫杰多沃和伏努科沃机场、 圣彼得堡的普尔科沃机场。此外还

罗夫斯克、符拉迪沃斯托克,南边的 索契、中部的喀山、叶卡婕林堡和新 西伯利亚城的国际机场。

当外国游客抵达上述 11 个俄 罗斯机场中的一个并打算人境时必 须向俄海关同时出示护照、俄罗斯 航空公司机票行程单、预订酒店信 息和医疗保险单。

中国游客注意事项

首先是语言。俄罗斯人一般不 说或者不大会说英语,即使是旅游 服务行业的人也不例外。除了莫 斯科和圣彼得堡的主要景点有英 文标识之外, 其他城市基本以俄 语标识为主。所以不会俄语的散客 最好在家里做足旅游路线和景点

其次是交通。俄罗斯各大城市 的正规出租车一般要预定,在路上 很少能拦到。所以最好选乘俄罗 斯比较发达的地铁,特别是在莫 斯科和圣彼得堡这样的堵车严重 的大城市可以省去很多时间化在

再次是外国游客最好能兑换一 些卢布。因为俄罗斯的餐馆、景点、 商店不直接收外币,一旦不能刷卡, 就只能收卢布。

至于观光时的注意事项,对中 国游客来说,最重要的是不要大声 喧哗,遵守公共秩序。在景点买票时 要搞清是否能拍照, 俄很多景点和 博物馆拍照要单独收费,往往要高

星。这个项目如果 成功,将意味着印 度行星探索技术实 现飞跃, 赶超亚洲 首 竞争对手。 印度"曼加里 安"号火星探测器探 搭载可从上方探测 测 火星表面的设备, /// 如果发射成功,将 从火星轨道向地球 传输信息。根据设 业 想,探测器抵达火 沙州

玉

印度空间研究 组织主席拉达克里 家 什南说:"这是我国 空间项目向探索迈 进的重大转折点", 将为印度带来"技 术优势"。如果发射

星需要10个多月。

印度定于今日发射 探测器,目标是至 今没有一个亚洲国 家企及的地方:火

成功,"曼加里安"号火星探测器 预计明年9月24日抵达火星轨 道, 航程 6.8 亿公里。"曼加里安" 号将执行分析火星大气任务,探 测甲烷气体,帮助证实火星曾存 在某种原始生命形态的说法。

印度去年8月宣布这项火星 探测计划, 预算 45 亿卢比(7300 万美元),相当于一架波音梦想客 机诰价的一半。 迄今, 仅美国国家 航空航天局和欧洲航天局成功执 行了探测火星任务。在所有探测火 星任务中,大约一半以失败告终。

尼日利亚一商贸大楼失火

5 家中国商铺损失数百万元人民币



本报特稿 当地时间4日清晨,尼日利亚 最大城市拉各斯市中心的一座商贸大楼发生 严重火灾,其中数家中国商铺遭受损失。

火灾发生的大楼名叫"格雷特尼日利亚 大楼",它是尼日利亚一座历史悠久的建筑。 位于拉各斯市中心的繁华地段, 共22层,被 称为是尼日利亚的第五高楼。大楼内有多家 公司、银行和商铺,其中包括40家个体经营 的中国商户,主要从事服装和鞋帽等生意。

4日清晨6时多,有人看到火苗从大楼 底层蹿出,并一直往上烧。接到报警后,拉各 斯紧急事务管理委员会和消防局等部门组成 的消防队赶到事发大楼全力灭火。现场一名 拉各斯紧急事务管理委员会的发言人表示, 由于大楼地处一个繁华的贸易市场内,四周 被各种商铺包围,人也非常多,给消防车的进 出带来一些困难。之后,经过消防人员的全力 扑救,火势已经得到控制。目前,大火发生的

中国驻拉各斯总领馆的官员表示,没有 中国人在这次火灾中伤亡。由于大火发生在 清晨6时多,当时还没有到上班时间,并且前 -天为周日大楼不营业,平时不允许留宿,因 此发生火灾时楼内基本没有人。

大楼内的中国商铺漕受到了严重的损 失。根据总领馆官员介绍,在40家中国商户 中有5家中国商户遭波及,他们在三层的商 铺基本被烧光,直接财产损失在1亿奈拉左 右(约合400万元人民币)。由于大火刚刚被 扑灭,目前还不能进入大楼,这一财产损失也 只是初步估计。 (张威伟)

■ 图为火灾现场

新华社 发

韩电视台将播 3D电视节目

以地面信号播出 成为世界第一家

新华社首尔 11 月 4 日电 给 观众带来立体视觉感受的 3D 潮 流已经从电影扩展到了电视,韩 国一家电视台又将在本月通过两 档 3D 节目扩大其应用范围,成 为世界首个通过地面无线信号定 期播出 3D 电视节目的电视台。

据韩联社报道,韩国三大电 视电台网络之一的 SBS 电视台的 管理人员周一表示, 将以 3D 技术 制作两档全新节目,播出该台的热 门综艺节目、偶像剧、专家演讲以 及明星演唱会等。其中一档节目将 干每周六播出,另一档将干每月第 二个周六播出。本周六将会进行试 播。此前已有一些电视台通过卫星 方式播出 3D 电视节目。

对生活"一无所知" 其实,大学不但教授 学生专业知识, 也教 会他们生活技能。美 国迪士尼公司一项研 究总结出大学教会你 的 50 项生活技能。 排名前十位的技

英国《每日邮报》

3 目报道,近一半大

学生说,离开父母,进

入大学后才惊觉自己

能包括如何做开支预 算并列出先后次序、如 何与他人在同一个屋 檐下生活、为准备一周 食物采买、付账单、独 立学习、理财、交朋友、 在一个不熟悉的地方 ★ 探路、找房子、如何与 各种人打交道。

50 项生活技能中 不乏如何上网、如何 预约牙医、清洁、如何 使用洗衣机、如何坐 公交车、垃圾分类等 基本生活常识, 也涵 盖如何找工作、做饭、

在一个大的群体中社交等作为"社 会人"的生存技能。

调查表明,无论你来自哪个阶 层,大学是最棒的平台,学习基本 生活堂识伴随着对自我的发现和 对未来的期待,才构成完整的大学 乔颖 (新华社供本报稿)

新华社今晨电 德国警方在慕 尼黑市一套公寓内发现近 1500 幅 珍贵画作,其中包括毕加索、马蒂斯 的作品。

德国《焦点》周刊3日报道,警 方 2011 年搜查一套属于艺术收藏 家希尔德布兰德·古利特之子的公 寓,发现这些古利特购于上世纪30 年代至40年代的画作。按照当今市 场估价,这些画市值大约10亿欧元 (约合13亿美元)。

《焦点》称,这次搜查与古利特 的儿子科尔内留斯·古利特涉嫌偷 税漏税有关。这些艺术品被装在旧 罐子里, 堆在公寓内的阴暗房间已 超过半个世纪,如今存放在慕尼黑 郊外的一座海关仓库。

这些藏品中包括不少 20 世纪

德找到 1500 幅纳粹劫掠名画

包括毕加索作品 市值约 10 亿欧元

大师作品,其中包括德国画家埃米 尔·诺尔德、弗朗·马克、马克斯·贝 克曼和马克斯·利伯曼等。

科尔内留斯·古利特过着隐匿 生活,没有工作,有时卖些画维持生 计。古利特凭借他对艺术品的专业 知识得到纳粹官员重视, 纳粹官传 部长约瑟夫·戈贝尔曾让他负责出

在德国警方发现的藏品中,包 括一幅亨利·马蒂斯的画,原先属于 犹太收藏家保罗·罗森博格。罗森博 格当年逃往法国巴黎,没有带走个

第二次世界大战之前和期间, 纳粹在德国及欧洲劫掠大量艺术 品,许多都是从犹太人手中罚没或 强迫他们低价出售。1940年至1944 年,纳粹德国从法国犹太人家中掠 走大约10万件艺术品和古董,由于 法国沦陷,这些犹太人被傀儡政府 剥夺了权利。后来,数以千计艺术品 被归还原先的所有者或后代, 但仍 有许多失踪。荷兰博物馆 | 星期披 露一项调查结果,139件馆藏艺术 品可能为纳粹劫掠所得。



■ 马蒂斯所经的女性人物画 图 G.I

●国内邮发代号3-5/国外发行代号D694/全国各地邮局均可订阅/广告经营许可证号: 3100020050030/社址: 上海市威海路755号/邮编:200041/总机:021-52921234转各部 ●本报印刷:上海报业集团印务中心等,在国内外9个印点同时开印/上海沪太、上海龙吴、上海金桥、上海界龙、崇明/北京、深圳、香港、美国洛杉矶 ●本报在23个国家地区发行海外版/美国、澳大利亚、加拿大、俄罗斯、西班牙、泰国、菲律宾、日本、法国、巴拿马、意大利、荷兰、南非、匈牙利、新西兰、罗马尼亚、尼日利亚、印度尼西亚、阿联首、英国、德国、希腊等

本报零售价 每份 1.00元 6 | 935563 | 504510